

НАУЧНАЯ ПРОГРАММА
учебного мероприятия:
Симпозиум
«Репродуктивная медицина в год семьи: задачи и перспективы»
4 октября 2024 года

Модератор – канд. мед. наук Тхостова Е.Б.

9:00-9:30 Лекция: **«Нерешённые проблемы амбулаторной гинекологии»**

В докладе будут рассмотрены актуальные проблемы современности, вызывающие наибольшие трудности для акушеров-гинекологов, а также перспективные направления их решения. Современная гинекология, идеологический вектор которой направлен на здоровую фертильную женщину, не может существовать в отрыве от этой проблемы. Будут проанализированы потребности общества с точки зрения возможностей современной гинекологии, которые очень велики и многообразны.

Лектор: **Радзинский Виктор Евсеевич**, засл. деятель науки РФ, член-корр. РАН, докт. мед. наук, проф., зав. кафедрой акушерства и гинекологии с курсом перинатологии Медицинского института Российского университета дружбы народов, вице-президент Российского общества акушеров-гинекологов, президент Междисциплинарной ассоциации специалистов репродуктивной медицины (МАРС) (Москва)

9.30-9.50 Лекция: **«Итоги работы акушерско-гинекологической службы Пермского края»**

Основной задачей акушерско-гинекологической службы является охрана репродуктивного здоровья женщин. Например, в период половой зрелости ключевыми становятся вопросы контрацепции, нарушения цикла, планирования и ведения беременности, а также послеродового наблюдения. В дальнейшем особое внимание уделяется регулярному скринингу и профилактике таких заболеваний, как рак шейки матки или рак молочной железы. В более зрелом возрасте упор делается на решение вопросов, связанных с менопаузальной гормональной терапией и профилактикой остеопороза. Спикер расскажет о проблемах и достижениях акушерско-гинекологической службы Пермского края.

Лектор: **Михеева Людмила Николаевна**, и.о. зам. начальника управления по организации медицинской помощи детскому населению и родовспоможению, реабилитации и паллиативной медицинской помощи Минздрава Пермского края (Пермь)

9.50-10.10 Лекция: **«Совершенствование акушерской помощи в Пермском крае: реалии 24 года»**

Проблема охраны здоровья населения Российской Федерации, в том числе и репродуктивного, является вопросом национальной безопасности страны. Развитие здравоохранения и обеспечение экологической безопасности указываются в ряду приоритетов устойчивого развития, как меры управления ведущими факторами риска здоровью населения. При этом в качестве основных принципов рассматриваются усиление профилактической направленности здравоохранения, ориентация на сохранение здоровья человека, совершенствование в качестве основы жизнедеятельности общества института семьи, охраны материнства, отцовства и детства.

Лектор: **Падруль Михаил Михайлович**, засл. врач РФ, докт. мед. наук, проф., советник ректора Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера, зав. кафедрой акушерства и гинекологии того же университета, (Пермь)

10.10-10.30 Лекция **«От прегравидарной подготовки до грудного вскармливания. В аспекте активного долголетия»**

В докладе прозвучит информация о прегравидарном фетальном программировании в контексте качественного долголетия. Разговор пойдёт о том, что можно предвидеть, какую патологию плода могут программировать некоторые состояния и, влияя на них, профилировать некоторые заболевания ребенка уже при планировании беременности. А также спикер подробно расскажет о нормативных документах, регламентирующих вопросы грудного вскармливания, которое считается наиболее сбалансированным методом питания ребенка, способствующим формированию основ здоровья и интеллектуального развития.

Лектор: **Олина Анна Александровна**, докт. мед. наук, проф., зам. директора по развитию Научно-исследовательского института акушерства, гинекологии и репродуктологии им. Д.О. Отта, проф. кафедры акушерства и гинекологии Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера (Санкт-Петербург)

10.30–10.50 Лекция «**ВИЧ-инфекция у беременных в современных условиях на примере Пермского края**»

С беременностью и родами часто связано много вопросов и переживаний. Когда беременность протекает на фоне ВИЧ-инфекции, вопросов становится еще больше. Если женщина узнает о положительном ВИЧ-статусе и о беременности одновременно, ответы на все эти вопросы нужно найти как можно быстрее. Спикер поделится опытом ведения беременных на фоне ВИЧ-инфекции и ответит на все вопросы, касаемые этого сложного состояния.

Лектор: **Ракитина Юлия Владимировна**, докт. мед. наук, доц., зав. кафедрой акушерства и гинекологии №2 Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера, член МАРС (Пермь)

10:50-11:10 Ответы на вопросы слушателей.

11.10–11.30 Лекция «**Выкидыш в ранние сроки. Как подготовить женщину к беременности**»

Многие женщины сталкиваются в своей жизни с серьезной проблемой — повторным выкидышем, который возникает после первой неудачной попытки беременности. Спикер расскажет о важности полного обследования, определения причин подобного сценария и их устранения. Затем можно снова планировать беременность под контролем специалиста.

Лектор: **Соловьёва Алина Викторовна**, докт. мед. наук, проф. кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины ФНМО медицинского института Российского университета дружбы народов, член МАРС (Москва)

11.30–11.50 Лекция «**Расстроенный рояль»: клинический алгоритм при ХТБ**»

Синдром хронической тазовой боли является сложной патологией, при которой к ноцицептивному компоненту боли присоединяется нейропатический и/или психогенный компонент, при этом хронизация болевого синдрома происходит на фоне соответствующего преморбидного фона и/или определенных свойств личности. В лекции будет показано, как установление рассматриваемого синдромального диагноза возможно при пошаговом исключении наиболее часто выявляемой патологии с мультидисциплинарным подходом к ведению данных пациентов.

Лектор: **Оразов Мекан Рахимбердыевич**, докт. мед. наук, проф. кафедры акушерства и гинекологии с курсом перинатологии медицинского института Российского университета дружбы народов, руководитель Комитета МАРС по эстетической гинекологии (Москва)

11.50–12.10 Лекция «**Парадигма комфорта в действии: возможности «интимной космецевтики**»

Космецевтика — это направление науки, объединяющее косметологию, медицину и современные технологии. Уход за кожей в зоне «бикини» — это тема не столько внешнего вида, сколько здоровья и психологического комфорта. Даже при соблюдении всех правил гигиены женщины сталкиваются с нарушением здоровья в половой системе. Все потому, что обычные гели и мыла не подходят для ухода за интимной зоной. Такие средства имеют нейтральный или щелочной уровень pH, в то время как во влагалище кислая среда. Несоответствие показателей приводит к изменению pH и, соответственно, нарушению микрофлоры.

Лектор: **Хамошина Марина Борисовна**, засл. деятель науки РФ, докт. мед. наук, проф., проф. кафедры акушерства и гинекологии с курсом перинатологии медицинского института Российского университета дружбы народов, руководитель Комитета МАРС по эндокринной гинекологии (Москва)

12.10–12.30 Лекция «**Лечение ГУМС в 2024 г**»

Продолжительность жизни человека за последнее столетие увеличилась практически в 2 раза. На фоне снижения рождаемости неизбежным является процесс старения населения.

В этой связи увеличивается число ассоциированных с возрастом заболеваний, одним из которых является генитоуринарный менопаузальный синдром, развивающийся у женщин на фоне эстрогенного дефицита в период угасания гормональной функции яичников. В лекции будет дана информация о терапии ГУМС, которая является сложной задачей, требующей привлечения различных специалистов, применения комплексного подхода с использованием этиопатогенетических методов консервативного и хирургического лечения.

Лектор: **Кобаидзе Екатерина Глахоевна**, докт. мед. наук, доц., проф. кафедры акушерства и гинекологии №1 Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера, член МАРС (Пермь)

12.30–12.50 Лекция «**Как улучшить сексуальное здоровье женщины?**

Негормональная терапия сухости во влагалище и диспареунии»

Вагинальная атрофия является частью генитоуринарного менопаузального синдрома (ГУМС), или урогенитального синдрома — симптомокомплекса, ассоциированного со снижением уровня половых стероидов и прежде всего эстрогенов, характеризующегося рядом вагинальных и мочевых симптомов, развитие которых является осложнением атрофических процессов в эстрогензависимых тканях и структурах нижней трети мочевого тракта. Женщины зачастую рассматривают симптомы вагинальной атрофии как вариант нормы, несмотря на то что это состояние отрицательно влияет на качество жизни, сексуальную функцию и т.д. Спикер расскажет о негормональной терапии с выраженным увлажняющим действием, способствующей существенному облегчению симптомов вагинальной атрофии: сухости, жжения/зуда, диспареунии, кровотечения из влагалища после полового акта, рецидивирующих выделений из половых путей.

Лектор: **Соловьёва Алина Викторовна**, докт. мед. наук, проф. кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины ФНМО медицинского института Российского университета дружбы народов, член МАРС (Москва)

12:50-13:00 Ответы на вопросы слушателей.

Руководитель Программного комитета

проф. В.Е. Радзинский